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Frågor.
1. Hvilket träd är det, spm aldrig grönskar
och ej heller bär någon frukt?

2. Hvilka timmer kunna icke sågas?
3. Hvad är det för en fisk, som icke går i
vatten ?

4. Hvilken mandel växer ej på träd ?
5. Hvilken skog är det, som ej har träd och
derföre ej kan trakthuggas?

6. Hvad är det för en tår, som aldrig skå-
dats i ett öga?

7. Hvilket torn är ej skapadt af mennisko-
hand?

8. Hvilken kaka smakar obehagligt, oaktadt
den ej ätes?

9. Hvilken fil, ehuru eftertrycklig, lemnar
aldrig några spån?

10. Hvilka tuppar söka fåfängt att gala?
11. Hvar fins det ljus, men sällan dagsljus?
12. Hvad är det för tal, som är klyftigt, men

aldrig gått öfver någons läppar?
13. Hvilken skänk kan innehålla mat, men

behåller den för sig sjelf?
14. Hvilka ögon kunna aldrig tillslutas?
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15. Hvad är det för en fiol, som icke eger
en enda sträng?

16. Hvilken koja är omöjlig att bebo?
17. Hvilken klapp är behaglig att få, men

gifves ej på kinden?
18. I hvilken famn känner du intet hjerta

klappa dig till'mötes?
19. Hvilka svin äro svarta i mörkret?
20. Uti hvilket fiske får man många lif, men

icke en enda fisk?
21. Hvilken rock kan ej vändas ut och in,

än mindre fås på kroppen?
22. Hvilken get blir aldrig mätt?
23. Hvilka stjernor äro icke himlakroppar?
24. I hvilket glas kan man aldrig hälla en

droppe vatten?
25. Hvilka damer kurtiseras flitigt, men bli

aldrig gifta?
26. Hvad är det för kalk, som ej kan använ-

das till murbruk?
27. Hvilken gata är ej stenbelagd och ej

trampad af menniskofot?
28. Hvilken lek har bered t mångens under-

gång?
29. Hvilken gåta förmår ingen menniska att

lösa?
30. Hvilken mask hemtar sin näring af men-

niskan och blir af andra maskar uppäten?
31. Hvilket brinner fortare upp, en stack

hö eller ett trähus?
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32. Hvad är det första man gör om morgo-
nen när man vaknar?

33. Hvad gör man då man dricker ur ett glas ?

34. Hvad gör man då man läser en bok?
35. I hvilket rike antar man att den stör-

sta enighet råder?
36. Hvilka verk begagna sig aldrig af någon •

viss kraft för att arbeta?
37. Hvårföre sätter oxen upp svansen när han

kesar ?
38. Hvad är det sista man gör om aftonen,

när man lagt sig?
39. Hvilken konung och drottning äro alltid

oklädda, men omfattas det oaktadt med myc-
ket intresse af sin omgifning?

40. Hvilken bank lånar aldrig ut pengar, fastän
den är stenrik?

41. I hvilken skog höres aldrig fogelsång?
42. Hvilken ränta får man aldrig i klingande

mynt?
43. Hvad gör den som skrifver?
44. Hvad gör man när man öppnar en dörr?
45. Hvad gör man när man stiger in i ett

rum ?
46. Hvilken visar ej en köpman den ringaste

uppmärksamhet ?
47. Hvilken karta kan ej användas vid studiet

af geografi?
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48. Hvad är ljufvare än honung?
49. Hvilka fonder kunna falla utan att med-

föra förlust?
50. Hvilken låga kan ej släckas med vatten?
51. När kommer allt i rättan i tid ?

52. Hvilken drottning har aldrig burit krona?

53. Hvad är det för . en tafla, som är mycket
fängslande och djuptänkt, men det oaktadt

ej målad?
54. Hvilken knekt ser man aldrig bära uni-

form?
55. Hvem är i högsta grad känslig för värme

och kyla?
56. Hvem är det, som går vidt omkring och

likväl aldrig tröttnar?
57. I hvilken stad fins ingen rangskilnad?
58. Hvilken post är det, en embetsman mest

eftersträfvar ?
59. Hvilken är det, som tar huset med sig

när han går ut på promenad?
60. Hvilka stjernor kunna förflytta sig från

en plats till en annan, men äro derföre i

saknad af allt ljus?
61. Hvilka skott får man ej ur eldvapen?
62. Hvilken konung blir ofta slagen ur brä-

det af en motståndare?'
63. Hvilka fjäll glänsa som silfver, men ha

inte ett uns deraf?
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64. Hvarföre breder kalkonen ut stjerten när

han retas?

65. Hvarföre är den beklagansvärd, som blif-
vit tandlös?

66. .1 hvilken spegel kan man ej se sin bild?

67. Hvilken rätt är ej ätbar?
•68. Ur hvilken pipa, ehuru full med rök, kan

man ej draga ett bloss ?

69. Hvar vexlas svärdshugg, utan att något
blod flyter?

70. Hvilken gubbe når aldrig hög ålder, tack

vare, att en inre eld förtär honom ?
71. Hvilken kommer fortare i vattnet, den

som hoppar från en trampolin eller från

magistern?
72. Hvad är en gymnast, som står på huf-

\ vudet ?
73. H/ad gör tjufven när han stjäl?
74. Hvad gör den, som skär halsen af sig?
75. Hvad är det för sort hafre, som hästarne

platt inte äta?
76. Hvilka äkta makar hör man aldrig träta?
77. Hvilket språk kan tydas på många sätt?
78. Hvar finnas dagar och inga nätter?
79. Hvad är månen, när den lyser blott till

hälften ?
80. Hvad är kycklingen, när den kryper ur

skalet?
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81. Hvem gifver maten den allrabästa sma-

ken?
82. Hvem är det, som går fram och åter i

ett underligt gap och fyller det långsamt,
men säkert?

83. Hvem stiger i graderna och faller lika
fort? *

84. Hvilken bok saknar slut?

85. Hvad är det man ser genom glaset i en

spegel?
86. Hvilka munkar ses med nöje i hvarje

hus?
87. Hvilket' fall förorsakar aldrig benbrott?
88. I hvilken form kan ej göras puddingar?
89. Hvilka ören emottagas ej som mynt?
90. Hvem är det, som aldrig blir stor, stälde

han sig än på tå?
91. Hvad är fogeln då han rufvar? *

92. Med hvilken docka kan ett barn ej leka?
93. Hvad gör fogeln när han sjunger?
94. Hvad gjorde tiggaren när hunden bet ho-

nom i träbenet?
95. Hvad är det, som är lika både upp- och

nertill och skrifves i år?
96. Hvad är det krigaren skattar högt, ehuru

det ofta är orsaken till hans död?
97. Hvad är den sjukes och åldringens säk-

raste stöd?
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98. Hvad är det, som går öfverallt .och. likväl
saknar fötter?

99. Hvem uppehåller lifvet pa menniskor
och djur?

100. Hvilket öga har aldrig skådat dagens
ljus?

101. I hvilken bössa kan man lägga både

hagel och krut utan att få ett skott derur?

102. Hvad är det, som är lika bfuruman vän-

der det och i hvars inre är någonting
rörligt ?

103. Hvem är det i allmänhet, som bereder
militärerna en vacker växt?

104. Hvad är månen när han är förmörkad?
105. I hvilka ramar tar man sig ganska

illa ut?
106. Hvem tar för sig så mycket han förmår,

och ger ifrån sig allt, om man går hand-

gripligt till väga?
107. Hvilken bagge saknar ull på kroppen?
108. Hvad är för hästen en prydnad, men

äfven ett fängsel?
109. Af hvilkens bostad härleder sig mången

vacker drägt ?
110. Hvar är det jag förgäfves bemödar mig

att komma framåt?
lll. ’I hvilket hus blir man aldrig bjuden

på dans?
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112. I hvilken pjes är innehållet stäldt på
effekt ?

113. Hvad har kanonen för uppgift?
114. Hvad är det, som sättes grått i ugnen

och kommer rödt derifrån?
115. Hvem följer med alla vindar?
116. Hvem kommer som tjufven om natten

och i ett enda andedrag förstör landtman-
nens skörd?

117. Hvad gör presten i det han går ur pre-
dikstolen ?

118. Hvad utgör gossens bäfvan, men äfven
anledning tjll uppmuntran ?

119. Hvilket är ett nödvändigt ondt, som al-

drig blir en prydnad för den som bär det ?
120. I hvilken sten kan man hugga, men får

dock aldrig några flisor ?
121. Hvad är det oangenämaste en ung man

kan få af en vacker flicka?
122. Hvarföre är en sprucken kruka obrukbar?
123. Hvad blir menniskan efter döden?
124. Hvad gör solen i sin nedgång?
125. Hvilka kort äro odugliga till hasard-

spel ?
126. Hvad gör hunden när han loppar sig?
127. Hvilken kam är det, som aldrig gått

genom något hår ?
128. Hvad är gossens förskräckelse i skolan

och afpressar honom mången tår?



11

129. Hvad är det, som växer grönt, som torrt
blir brunt, och täres af höga och låga ?

130. Hvad samlar vatten och vatten tömmer
och kan förena två vattendrag?

131. Hvad flyger hastigt när man har brådtom
och går långsamt när det är godt om tid?

132. Hvem är vriden i ena ändan och har
ett stort gap i den andra?

133. Hvem bräcker träden och slungar skep-
pet och går som ett rytande lejon fram?

134. Hvad gör skomakaren när hån sticker
sylen i lädret?

135. I hvilka kök finnes det stundom förråd,
men ingen matlagning?

136. Hvem gör oss glada och sorgsna ömse-

vis och håller aldrig hvad han lofvar?
137. Hvad är björnen när han dansar?
138. Hvilket ljus är det, som icke användes

om natten?
139. Hvad sår man aldrig och finner det lik-

väl öfverallt?
140. Hvad är katten, när han lurar på råttan ?

141. Hvem egde det första kända menageriet?
142. Hur har vintergatan uppkommit?
143. Hvad är barnet när det diar?
144. Hvad gör ormen när han kryper ur

skinnet?
145. Hvilken har privilegium att ljuga?
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146. Hvad är egentligen en försäljning af

kattor ?

147. Hvad gjorde Adam och Eva i paradiset?
148. Hvarföre blef Eva lurad af ormen?

149. Hvad gjorde Adam och Eva när de dref-
vos ur paradiset?

150. Hvad gjorde Noak i arken?
151. Hvad hlef resultatet af gubben Noaks

vinodling?
152. Hvad blef slutet af byggandet af Babels

torn ?
153. Hvad var det, som förorsakade Sodoms

och Gomorrhas undergång?
154. Huru skrifver man torrt gräs med två

bokstäfver ?
155. Hvarföre blef Loths hustru förvandlad

till en saltstod?
156. Hvad gjorde Isak när han skulle offras?
157. Hvad var anledningen att Rebecka gick

till brunnen?
158. Hvad såg Jakob i drömmen?
159. Hvad hade Jakob på hjertat när han

• tjenade i 7 år för Rachel?
160. Hvilken bokstaf är den mellersta i A B 0?

161. Af hvad orsak blef Josef såld af sina

bröder?
162. Hvad blefvo Josefs bröder, när de igen-

kände honom?
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163. Hvad följde på Moses utsättande j vatt-
net?

164. Hvarföre ramlade Jerichos murar?

165. Hvarföre omkom Farao i röda hafvet?
166. Hvilka medel använde Farao att förhärda

sitt hjerta?
167. Hvarföre knorrade Israels barn?

168. Hvad gjorde Israels barn när det reg-

nade manna från himlen ?

169. Af hvilken orsak stod solen stilla i

Ajalons dal?
170. Hvarföre blef Bileams åsna så ryktbar?
171. Hvarföre slog Simson filisteerna med en

åsnakindboga?
172. Hvad påföljd hade Simsons sömn i De-

lilas knä ? .

173. Hvad var det, som vållade Goliaths död?

174. Hvarföre sjöng David för Saul?
175. Hvad gjorde Salomo när han afkunnade

sin märkvärdiga dom?
176. Hvad vann drottningen af Seba med

sina frågor till Salomo?
177. Hvad gjorde Jonas i hvalfiskens buk?

178. Hvad var Elias himmelsfärd?
179. Hvad var judafolket i fångenskapen?
180. Hvad gjorde Susanna i badet?
181. Hvad följde på domarenas vittnesmål

emot Susanna?
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182. _Af hvad orsak gingo Egyptens prester
tysta ?

183. Huru lång är månen?
184. Hvar satt Daniel i lejonkulan?
185. Hvad blef Job efter den ondes hem-

sökelse ?
186. Hvad vållade Tobise blindhet?
187. Hvad var det, som gjorde att Absalon

blef hängande i trädet?
188. Hvad pratar mera ondt än godt

och mer än tusen tungor fått?
189. Hvad är det för hatt, som man mången

gång bär,
fastän han för hufvudet lämplig ej är?

190. Hvad är det för bana båd’ slipprig och hal,
der knuffar du får uti tusende tal,
och, om du ej säkert på foten kan stå,
lätt faller, att aldrig du resa dig må?

191. Säg, vet du hvem den masken är,
som tåligt hvarje menska bär
ock i sitt anlets svett, min vän,
men ej tar skada just af den ?

192. Säg mig, min vän, hvad är för ros

ej törnen har, ej doft fins hos
och ändock giftig är?

193. Säg hvilken flamma ej förtär,
men smärtsam i sin framfart är;
som, slocknad, ock sin aska har
och blef ej hvad som lofvadt var ?
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194. Helt liten är jag, kort mitt ljus,
och likväl hafva stora hus

igenom mig förintats.

195. Hvad är först svart, se’n rödt, så svart

på nytt,
och blir i många former lätt förbytt?

196. Vi äro två uti ett helt,
som, om vi värms, — det slår ej felt —

och någon ro få njuta,
på tvenne fötter sluta.

197. Jag fins i hvarje rum, min vän,
åsidosatt, kan tänka,
och det, ehur’ jag aldrig än
har nekat trefnad skänka;
än är jag varm, än är jag kall,
och om jag nytta göra skall
man gånger två, ja stundom tre,
får åt min buk en fyllnad ge. -

198. När vintern kommer, då får jag ro,
och först när vår’n åter nalkas

jag öfvergifver mitt lugna bo,
att uti vikarne skalkas;
då, kysst af solen, jag lustigt dansar,
och smyckar ut mig med perlekransar,
och hvar som vill det kan på min rygg
då rida roligt och lugn och trygg;
men kommer stormen och retar mig,
med allt som flyter jag då för krig,
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och huru stolta de skepp må vara,

jag kan dem sätta i mången fara.

199. Jag är en bro och dock ej en bro,
fastän öfver vattnet slagen;
den till min styrka djerfs sätta tro,
han ofta nog blir bedragen;
men vore jag ej, ack, mången gång
man höra finge en klagosång,
och flickan, gossen ej kunde då
de unga krafterna pröfva få?

200. Man tar mig först utiir vattnet opp,
så prepareras min fina kropp,
ju mera illa jag luktar se’n

jag ätes gerna af qyinnor, män.

201. Hvad kan det vara, som Gud ej ser,

en konung sällan — dess värre,
men bonden hvar dag han ut.sig ger

och trots han nu leker herre?

202. Jag är ett luftigt väsen, jag,
som aldrig syns på ljusan dag,
men när den timme randas,
som bär mitt namn och anger att

för jorden redan det är natt,
jag lefver upp och andas.
Bland blommorna på daggstänkt äng
jag tar mig då helt gladt en sväng,
och lyser månen mild och klar,
i famnen jag dess strålar tar.
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203. Två vätskor har jag i min kropp,
som der ej blandas, det är stopp,
men stelna kunna båda två
och gå hvarann då utanpå.

204. Jag sträfvar upp mot himlens höjd,
med både hand och fötter
och från min ståndpunkt ler förnöjd
om lifvet än så dödt är;
fastän jag otack får mång’ gång
och pliktar när det brinner,
jag låter höra vidt min sång,
och från allt larm försvinner.

205. En liten klocka liknar jag,
som slår och slår hvarenda dag
och fram en oro drifver;’
som den kan jag ej dragas opp,

ty, när som slutadt är mitt lopp,
för evigt tyst jag blifver.

206. Det sägs, att den som upp i mig
har kommit, den nått lyckans stig
och allt går väl till handa;
det eget är, då jag så l^tt
försvinna kan och mångä sätt

det ges att mig bortblanda;
emellertid fins jag numer

i både slott och hydda,
och om jag ej åt maten ger
san smak, som mången krydda,
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så är det visst, — det vet en hvar —,

i mycket godt min del jag har’

207. Af fyra ämnen jag består,
och hvit i dagen fram jag går
utur min dolda gömma;
fast jag gudnås nötaktig är

mig håller hvarje menska kär

och vill mig gerna tömma.

208. Jag föds äf sjukdom och uti vatten
emellan väggar som äro två,
och att mig finna, den dolda skatten,
min boning räds man ej sönderslå;
nog är det grymhet förutan like,
men hvad gör icke den stolte rike
om blott till prydnad han mig kan få ?

209. Jag är så liten, trind och rar,

jag ganska många hudar har,\
och doft, som uti näsan drar,
men ej förty jag lides. —

Det påstås att jag smakar godt
som rå och kokt; men den som fått
mig lagd på lax, ack, dennes lott
är mycket att beklaga!

210. Hvad sitter på berg,
är grått till sin färg,
och slukas vid lif,
se’n, medelst en knif
man inträde fått uti huset?



211. Lätt som en fjäder faller jag ner,

derined bereder nöje åt er,

dröjer till våren, flyktar när den

bär uti spåren blommor igen.
212. Ej gud det kan, ej någon ann’

det vare qvinna eller man.

213. Först tar i hufvudet jag qvarter,
men derfrån neråt jag mig beger,
och. för att komma strax på det klara,
jag hyser in mig i'näsan bara;
der roar mig att er kittla smått,
så att I nysen — dét är så godt! —

och klara perlor i mängd er gifva,
som troget gömda af eder blifva.

214., Två öron har jag och en kropp,
än är den stor, än liten,
och lätt den går att fylla opp,
det hörer till meriten;
jag formas lätt, och det för hand,
men om jag spricker blott ett grand
vill ej en fattig ens mig ha,
minst den, som på mitt namn får dra.

215. Hvad är det fogeln gör hvarje år

och under tiden rätt illa mår?
216. Hvad är en men’ska i höga norden,

och blott ett oting på skräddarborden ?

217. Hvad är till formen som ett klot,
i granna färger prålar,
och när det kommer något mot
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ell’ möts af solens strålar
försvinner att man icke ser

hur i en tår det faller ner?
218. Jag flyger helt lätt

uppå vingarne två;
båd’ tärna och sprätt
jag mig vågar uppå;
jag sätter mig här
och sticker' dem der,
men för mitt besvär
att tappa ond blod,
man jaga mig plär.

219. Hvad faller sakta till jorden ner

och lif åt örter och växter ger,
och rår på isen då vår är när’
men under hösten odrägligt är.

220. Liten är jag, buk dock har,
hål på den, dess värre —

om man mig till gömsle tar
är jag bland, de smärre,
hos hvar bonde har jag hus
och ersätter flaska, krus,
och om han vill ta ett rus

fins nog sådant i mig.
221. Jag prydnad är och äfven skydd,

af många delar ihopsydd,
och uti många färger.

222. Hvad råkar du att falla mot,
när ett, tu, tre, din ena fot
i någon trappa slinter?
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223. Mig landtman rädes såsom hvit
när grödan frodig står
och han för all sin hafda flit
mot sin belöning går;
som grå jag är för månget djur
en rigtig buse, jag,
och har det ej dess bättre tur

jag fäller det en dag.
224. Af hästar tas det och knollrigt görs,

se’n mellan väfven det skickligt förs,-
och sist kan man på det hvila.

225. En liten växt jag är,
och sätter mig än här
än der, hvarhelst det mig behagar;
det sägs jag mat förstör
och detta också gör
att mången fru sig öfver mig beklagar

226. Luden under, ibland ock öfver,
det är så mången, som mig behöfver
när vintern rår.

227. Hvem dansar lustigt sin väg framåt
och räds platt inte ett hinder?
Han blommor möter uppå sin stråt,
som honom kransarne binder;
han klara perlor i luften kastar

och ständigt utför allt mera hastar,
till dess han upp i ett annat går,
der man ej mera kan se hans spår.



228. Åt fyra håll man skådar mig,
fast en uti det hela,
och mycket gagn jag skänker dig,
det plägar sällan fela.

Jag går och går, och deraf får
du visshet att jag röres;
men, gubevars, om still jag står,
ett fasligt skrän då höres.
Man tror då ej att jag blir trött,
som dag och natt får vandra,
ell’ att min kropp kan blifva nött,
fast skapad ej som andra.

229. I snön, i sanden man plär mig skada,
och spanas tjufvar, plär jag förrada
hvar de gått fram.

230. Af flera rutor jag består,
och när man mig i vatten får,
i djupet jag mig sänker,
derfrån jag tager mången kropp,
som, när den följer med mig opp,
åt menskan näring skänker!

231. Jag far i luften helt pilsnabbt opp,
•

och när fullbordat jag har mitt lopp,
jag med en knall till ett intet går,
allt under det jag till stjernor sår.

232. Hvar ser man floder ej vatten ha,
och berg, som icke sig höja,
och inga hus uti städerna
och land, som ingen kan plöja?
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233. Hvqm är, som äter allt hvad han får
och brukar flitigt med vatten;
som bråkar mycket när som han går,
— det märkes bäst uti natten —

som är så god, att han ger tillbaka
i annan form hvad han har fått smaka,
och det så läckert, så fint och godt,‘
att när en men’ska till lifs det fått,

■ hon mår som prinsen i bagarboden
och vinner näring åt kött och bloden?

234. Af långa trådar det består
och öfver trådar ock det går;
om nå’n i hand det tager,
det manar för vårt öra fram

mång’ ton båd glad och allvarsam
vid ljussken och vid dager.

235. Än fin, än grof, än kort, än lång,
jag visar mig i verlden,
och nyttig ar jag mången gång
så utom som vid härden;
visst klagas att.jag spetsig är

och blod af mig utgjutes,
att på ett öga blott jag bär
som aldrig nån’sin slutes,
men om jag icke vore till,
i verlden stode mycket still.

236. Hvem lefver blott från det att dagen gryr
och intill dess att åter bort han flyr,
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men ändock glad alltjemt sig»svingar
utöfver vattnet eller stilla står
då han uti dess spegel skåda får
de skira, guldbestänkta vingar?

237. Hvad voro gudarne i Walhall?
238. Hvarföre pantsatte Odin sitt ena öga?
239. Hvad förorsakade Balders död?
240. Hurudant var vattnet i Mimers brunn?
241. Hvad följde på förtärandet af Idunas

äpplen ?
242. Hvad är det, som gjort Brage så ryktbar ?
243. Hvad äro Egirs döttrar?
244. Hvad voro egentligen Valkyriornar
245. Hvad blef Loke sedan gudarne låtit

fängsla honom?
246. Hvad vöro Nornorna i allmänhet?
247. Hvad gjorde Thor när han stridde med

jättarne ?
248. Hvad var orsaken att Agne blef upp-

hängd i trädet?
249. I hvilket tillstånd fann man Ejolner i

mjödkaret?
250. Hvarföre blef Domalder offrad af folket?
251. Hvad var orsaken att konung Adil kros-

sade hufvudet mot en sten ?
252. Hvad var Kolf Krake som krigare?
253. Hvad voro Hjalmar och Orvar Odd efter

slutad strid?
254, Hvad blef följden af Bråvalla slag?
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255. Hvad. hade Frithiof på hjertat hos Kung
Ring ?

256. Hvarföre dödade Ragnar Lodbrok den orm,
som omgaf Thora Borgarhjort?

257. Hvad fann Ragnar Lodbrok i ormgropen?
258. Hvad stod Aslög till buds i kung Hei-

mers harpa?
259. Hvad gälde Ansgarii besök på Björkö?
260. Hvad medförde Olof Skötkonungs dop ?
261. Hvad blef följden af att Ingjald Illråda

brände så många konungar?
262. Hvad gjorde Olof Trätälja uti Vermland?
263. Hvad var orsaken att Styrbjörn Starke

stupade i striden på Fyrisvall?
264. Hvad kan man kalla slaget vid Stick-

larstad ?
265. Hvarföre blefErik den Helige halshuggen ?
266. Hvad hände Birger Jarl vid mötet med

Sigrid den fagra?
267. Hvad hade Birger Jarl mot Ivar Blås

kappa ?
268. Hvad voro Viger Spas flockar ?
269. Hvad var det s: k. gästabudet på Ny-

köpings slott?
270. Hurudant var folket när digerdöden ra-

sade?
271. Hvad gjorde Gotländingarne efter Vis-

bys intagande af Waldemar Atterdag?
2



272. På hvad sätt visade drottning Marga-
reta sitt hat emot Albrecht af Mecklenburg ?

273. Hvad kan man kalla Bo Jonsson Grips
skatter ?

274. Hvad fick biskop Knut af Engelbrecht
på Wadstena möte?

275. Hvad blef Carl Knutsson Bonde efter

sin detronisering ?
276. Hvarföre blef Kristofer af Bajern kallad

Barkekonung ?
277. Hvad bjödo qvinnorna i Värend Dan-

skarne på?
278. Hvad medförde Viborgska smällen för

Ryssarne ?
279. Hvad gjorde Björn Starke i slaget på

Brunkeberg ?
280. Hvad var Christian Tyrann som regent

betraktad ?
281. Hvad gjorde biskop Brask när han un-

derskref de andliges dödsdom?
282. Hvad var det som vållade Christians fall?
283. Hvad blef följden af Gustaf Wasas sam-

tal med rådet i Lybeck?
284. Hvad blef Gustaf Wasa utsatt för när

han
. låg i halmlasset ?

285. Hvad föranledde de katolska presternas
motstånd på riksdagen i Westerås?

286. Hvad blef biskop Sunnanväder sedan
hans dödsdom afkUnnats?



287. Hvad blef slutet på Gustaf Wasas sista
möte med biskop Brask?

288. Hvad. gjorde Dalkarlarne efter klock-

upprorets slut?
289. På hvad sätt slutade Dackefejden?
290. Hvad var anledningen till Erik d. 14:des

oenighet med sin bror?
291. Hvad blef resultatet af Erik den 14:des

frierier ?
292. Hvad gjorde Johan den 3:dje i fången-

skapen på Gripsholm?
293. Hvarföre blef Johan den 3:dje skrämd

af skotska svärdsdansen?
294. Hvad var egentligen Sigismund som

konung ?
295. Hvad voro Carl den 9:de och Christian

den 4:de som samtida ?
296. Hvarföre blef Gustaf Adolf kallad Snö-

majestätet?
297. Af hvad orsak adlade Christina en skräd-

dare?
298. Hvad fann Christina slutligen i Rom?

299. Hvad gjorde Carl Gustaf på Öland?
300. Hvar stodo Svenskarne i slaget vid

Warschau?
301. Hvem var upphofvet till tåget öfver Bält?

302. Hvarföre misslyckades Köpenhamns be-

lägring ?
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303. Hvad fann Carl d. ll:te i Ahus prest-
gård?

304. Hvad var det s. k. trolldomsväsendet ?
305. Hvad blef följden af slaget vid Lund?
306. Hvad följde på den blodiga dagen vid

Harva ?
307. Hvad hade Carl den 12:te emot Aurora

Königsmark?
308. Hvad gjorde konung August af Sachsen

vid Carl den 12:tes oförmodade visit?
309. Hvad var det som bragte Carl den 12:te

på fall vid kalabaliken i Bender?
310. Hvarifrån kom den kula, som dödade

Carl den 12:te?
311. Hvad blef Ulrika Eleonora vid Carl den

12:tes död?
312. I hvad afseende gjorde Fredrik den l:ste

sig bemärkt?
313. Hvad voro hattar och mössor under fri-

hetstiden ?
314. Hvad hände Adolf Fredrik vid hans

kröning ?
315. Hvad var 1772 års revolution?
316. Hvad fingo Ryssarne erfara i slaget vid

Svensksund?
317. Hvad blef vinsten af Anjala-förbundet?
318. Hvad bjödo Gustaf den 3:dje och Ca-

tharina hvarandra på under mötet i Pe-

tersburg ?
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319. Hvad blef slutet på Förenings- och Sä-
kerhets akten ?

320. Hvårföre blef Gustaf IV Adolf afsatt?
321. Hvad voro 1809 års män?
322. Hvilket är det starkaste djur?
323; Hvad är egentligen Jupiter Pluvius?
324. Hvilket namn borde Amor bära?
325. ,Hvad gjorde Herkules vid skiljovägen?
326. Hvad var Herkules såsom rengörare af

Augias stall?
327. Hvad blef Orpheus efter sitt nedstigande

till underjorden?
328. Hvad tilldrog sig med stenarne i The-

bes murar, när Amfion spelade på sin lyra?
329. Hvad följde på den sköna Helenas bort-

röfvande?
330. Hvad var oraklet i Delfi?
331. Hvad följde på drickandet af vatten ur

Lethe ?
332. Hvarföre blef jätten Finn förstenad ?

333. Hvad gaf anledning till Columbi upp-
täckt af Amerika ?

334. Hvad bjöd Ferdinand Cortez mexika-
nerna på?

335. Hvad blef den pil, som Wilhelm Tell
sköt i äpplet?

336. Hvarföre brände Luther påfvens bulla? •

337. Af hvad orsak kastade Luther bläck-
hornet på hin håle?
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338. Hvarföre lät Elisabeth af England be-
röfva Maria Stuart lifvet?

339. Hvad blef följden af Carl den l:stes död?
340. Huru slutade Cinq Mars sammansvärjning

mot Kichelieu?
341. Hvad var orsaken att Tilly ej kunde

hindra öfvergången af Lech?
342. Hvad var närmaste orsaken till Wal-

lensteins död ?
343. Hvad gjorde Peter den store i Amster-

dam ?
344. Hvem var det som räddade samme man

vid Pruth?
345. Hvad fick Fredrik den store efter pro-

cessen med mjölnaren?
346. Hvad var egentligen Ludvig den 14:de?
347. Hvad blef följden af 1792 års revolu-

tion i Frankrike?
348. Hvarföre stormade Napoleon bryggan vid

Arcole ?
349. Hvad erfor Napoleon vid Pyramiderna ?
350. Hvad såg Napoleon vid Moskwas brand?
351. Hvad var Napoleon på S:t Helena? >

352. Hvem bidrog till Napoleons besegrande
vid Waterloo?

353. Hvad vunno Bourbonerna på sin åter-
komst?

354. Hvad voro medlemmarne af den heliga
alliansen ?
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355. Hvarföre blef Ludvig Filip kallad Borgar-
"konung ?

356. Hvad var Napoleon den 3:djes upptåg i

Strasburg?
357. Hvem var det som gjorde Napoleon den

3:dje till kejsare?
358. Hvad blef vinsten af .Krimkriget ?

359. Hvad fann Garibaldi vid Aspromonte?
360. Hvad är höjden af snabbhet?
361. D:o närsynthet?
362. D:o förkylning?
363. D:o småaktighet?
364. D:o dumhet ?
365. D:o undersåtlig vördnad?
366. D:o styrka?
367. D:o sinnesnärvaro ?

368. D:o enfald?
369. D:o ironi?
370. D:o hjeltemod?
371. ,

D:o känslolöshet ?

372. D:o dårskap ?

373. D:o aptit?
374. D:o tankspriddhet ?

375. / v D:o färgblindhet ?

376. D:o skjutfärdighet?
377. D:o delirium?
378. D:o vältalighet ?

379. D:o fåfänga ?

380. D:o näsvishet?



32

381. Hvad är höjden af galenskap?
382. D:o svartsjuka ?
383. D:o välbefinnande?
384. D:o kärlek?
385. D:o tjufaktighet?
386. D:o inbilskhet?
387. D:o • surmul enhet?
388. D:o misstag ?
389. D:o långsynthet?
390. D:o nakenhet?
391. D:o otur?
392. D:o förlägenhet?
393. D:o blygsamhet?
394. D:o halsstarrighet?
395. D:o kallsinnighet?
396. D:o hushållsaktighet?
397. D:o svaghet?
398. Hvad är bästa beviset på god röst?
399. D:o god sömn?
400. D:o djup sorg?
401. D:o godt musik-

öra?
402. Hvarföre duger ej hästen till skräddare?
403. När börja ankungar simma? /

404. När fick Job ro ?
405. Hvad fisk fångades vid det stora fiska-

fånget?
406. Hvad djur släppte Noach först ur arken

och af hvad kön?
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407. Hvar satt Moses i Tabernaklet sedan
Aron släckt ljuset?

408. När är det farligt att gå i trädgården?
409. När är det tid' för trädgårdsmästaren

att stänga portarne?
410. Hvem är blodkorfvens broder?
411. Hvarföre ville inte Josef sofva hos Po-

tifars hustru?
412. Huru stor är skilnaden mellan en stjerna

på himmelen och en på bröstet?
413. Hvilka Råder äro de förnämsta?
.414. När har man skuld öfver hufvudet?
415. Hvilka viner äro starkast?
416. Hvilken dag är den längsta i Norden?
417. -Hvilka tanter nyttja sporrar och mu-

stasCher?
418. Hvad skilnad är mellan en domstol och

en väfstol?
419. När hela alfabetet är bjudet på middag,

hvilka bokstäfver komma för sent?
420. Hvad likhet är det mellan en kyss och

ett rykte?
421. Hvilken lera är svårast att gå igenom?
422. Hvad är bal? -

423. Hvarföre äro tuppens fjädrar alltid släta?

424. Hvad för hår har den vackraste flicka
i Wingåker?

425. Hvilket trä är tyngst?
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426. På hvilken kan halsen afbrytas utan att

domstolen blandar sig deri?
427. Uti hvilka fat kan man icke hälla nå-

got vatten?
428. Hvårföre äta de svarta fåren i en hjord

mindre än de hvita?
429. Hvarföre är det nödvändigt att välja sig

en liten hustru?
430. Hvilken tång är mest lockande?
431. Hvaruti likna poliskonstaplarne de vackra

damerna ?
432. Hvilken är det som vinner ju mera han.

tappar ?
433. Hvarföre kan Norge icke segla från 8ve-

rige?
434. Hvad är likheten mellan en bodbetjent

och en köksa?
435. I hvad tonart sjunger en bodbetjent?
436. Hvad förlorar en jungfru efter vigseln?
437. När var fan svinaktigast?
438. Huru skall man ställa till, på det att

köksdörren ej måtte knarra?
439. Hvad är skilnaden mellan en tjuf och

en läkare?
440. Hvilka sånger äro utan ton?
441. Hvilkens inkomster äro i aftagande?
442. Hvad är skilnaden mellan en köpman och

en general?
443. Hvad skilnad är det mellan en telegraf-

kommissarie och en postmästare?
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444. Hvarföre duger icke soldaten till in-

spektor?
445. Hurudana äro stenarne på hafsbottnen ?
446. Hvilka rosor lukta beck och tjära?
447. Hvilken Petter har åstadkommit största

buller i verlden?
448. Hvilken var den förste dansmästaren?
449. Hvilket är det som brinner lika för kär-

leken, för vänskapen och för det allmänna?
450. Hvilken har beqvämare, kaffe eller té?
451. Lirum larum skedskaft. Hur skrifver

man det med tre bokstäfver?
452. Hvad gör sotarn, när han går på taket?
453. Hvarföre rifver man osten?
454. Hvilken är som har ett hål och gör ett

hål, men om den går igenom det, så till-

stoppas det vanligen af den långa svansen ?
455. Om sju sparfvar sitta på ett tak och

tre stycken skjutas i ett skott, huru, många
sitta då qyar?

456. På hvilka Hakar sitta ögonen närmast

tillsammans ?
457. Hvem är det som sjelf har fyra fötter,

men sjelf ändock aldrig kan gå, utan ofta
blir buren och ändock oftare uppbär två
fötter?

458. Hvad är det som icke gagnar sin egare
så länge det är hos honom, men först när

det går sin väg gör honom någon nytta?
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459. Hvilken häst ser lika väl fram som bak?
460. Hvilken bock äter intet gräs?
461. Hvart flyga de flesta foglar hän?
462. Hvilken åsna har skriat så högt att alla

menniskor hört det?
463. HvarfÖre skref Paulus till de Romare?
464. Hvad göra de tolf apostlarne i himlen?
465. Hvar har Adam tagit sin första sked?

466. Hvilket barn har sett sin fader döpa?
467. Hvilken sax slipas aldrig?
468. Hvilka glas äro lättast att fylla?
469. Hvilken lax duger ej att koka?
470. Hvilka lif skola ej uppstå på yttersta

dagen? . -

471. På hvilket träd växer inga löf?
472. På hvilken sida faller räfven när han

skjutes?-
473. Hvilken fogel är utan vingar, näbb och

klor?
474. I hvilket rike finnas inga tjufvar?
475. Hvar säljes vattnet dyrast?
476. Hvad för slags folk är det som tager

allt från munnen på oss?

477. Hvad är det öfverflödigaste i kyrkan?
478. Hvem är alltid först i kyrkan?
479. Hvem utdrager sitt gÖromål på längd

och får det likväl färdigt i rättan tid?

480, När kan man bära vatten i ett såll?



481. När äro små äpplen och päron bäst att

äta?
482. Hvar går kattan då hon är ett år gammal?
483. Hvilken var den förste qväkaren?
484. Hvad fattas en väl arbetad stöfvel?
485. Hvårföre bära mjölnare hvita hattar?
486. Hvad är högst orätt, men ingen synd?
487. Hvilken slog första spiken i första skeppet?
488. Hvilken knekt har ej ännu talt med ett

fruntimmer?
489. Med hvad för ett pass kan man göra de

vidsträcktaste resor utan att polisen frå-

gar efter det?
490. Hvilken sjukdom är. allmännast bland

fruntimmer ?
491. När upphör räfven att kallas räf?

492. Hvad gör man innan man stiger upp?
493. Hvad är det ingen menniska kan omtala?
494. Hvem kan tala alla språk?
495. Hvarföre ser haren sig om när hundarne

förfölja honom?
496. Hvad är det som går utan ben?
497. Hvilken är den största dårskap menni-

skan kan begå?
498. Hvar sitter haren säkrast fast?
499. När är tornväktaren utan hufvud i tornet?
500. Hvar skar Scheele sina lagrar?



 



Svar.

1. Klappträdet.
2. Fruntimmer.
3. Mtfnfisk.
4. Örmandel.
5. Älskog.
6. Liktår.
7. Hagtorn.
8. Halskaka.
9. Örfil.

10. Torn- och morgontuppar.
11. I en grufva.
12. Hemmantal.
13. Munskänk.
14. Glasögon.
15. Lackfiolen.
16. Löfkojan.
17. Julklapp.
18. I vedfamnen.
19. Alla.
20. Perl- eller korall-fiske.
21. Spinnrocken.
22. Budgeten.
23. Ordensstjernor.
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24. Kronglas.
25. Damerna i kortleken.
26. Kyrkkalk.
27. Vintergatan.
28. Kortleken.
29. Lifvets.
30. Hudmasken.
31. Ingendera, ty de brinna ner.

32. Öppnar ögonlocken.
33. Lutar det.
34. Uppfattar innehållet.
35. I himmelriket.
36. Tand- och torrvärk.
37. För att visa att förskräckelsen nått det

yttersta.
38. Somnar.
39. Konung och drottning i schackspelet.
40. En jernvägsbank.
41. En teaterskog.
42. Kalfrän ta.
43. Tar hand om pennan.
44. Vrider den på gångjernen.
45. Låter den ena foten följa efter den andra.
46. Urkunden.
47. Charta Sigillata.
48. Första kyssen af en vacker flicka.
49. Teaterfonder.
50. Kärlekslåga.
51, När man väntar det.
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52. Bidrottningen.
53. Hustaflan.
54. Ljus- eller stöfvel-knekten.
55. Termometern.
56. Ljudet.
57. De dödas.
58. Penningpost.
59. Trädgårdssnäckan.
60. Sjöstjernor.
61. Rotskott.
62. Kägelkungen.
63. Fiskfjäll.
64. För att ge luft åt sin vrede.
65. Emedan den icke har tand för tunga.
66. I akterspegeln på ett fartyg.
67. Häradsrätt;
68. Skorstenspipa.
69. På teatern.
70. En rökgubbe.
71. Den som kommer först ner. -

72. Omvänd.
73. Han låtsar inte om det.
74. Förekommer halskatharr.
75. Studenthafra.
76. Döfstumma.
77. ögonspråket.
78. I almanackan.
79. En inskränkt figur.
80. Ett förloradt ägg.
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81. Hungern.
82. Skottspolen.
83. Barometern.
84. Naturens.
85. Folieringeu.
86. Gräddmunkar.
87. Messfall.
88. Regeringsformen.
89. Lösören.
90. En dverg.
91. En öfverliggare.
92. Skeppsdocka.
93. Rör tungan.
94. Tog saken kallt.
95. En tryckt åtta.
96. Svärdet.
97. Kryckan.
98. Mynt.
99. Födan.

100. Ett emaljöga.
101. Sparbössa.
102. Ett timglas.
103. Vadd.
104. Stäld i skuggan.
105. Björnramar.
106. Blodigeln.
107. Skalbaggen.
108. Betslet.
109. Af silkesmaskens.
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110. I en återvändsgränd.
111. Guds hus.
112. Fyrverkeripjes.
113. Att förgöra patroner.
114. Tegel.
115. En flöjel.
116. Frosten.
117. Ser sig före när han stiger ned.

118. En examen.

119. Ett träben.
120. Kännstenen.
121. En korg.
122. Hon kan ingenting behålla.
123. Stoft.
124. Drar sig tillbaka.
125. Sjökort.
126. Jagar insekter.
127. Tuppkammen.
128. En baklexa.
129. Tobak.
130. En sluss.
131. En minut.
132. En strut.
133. Stormen.
134. Ett draghål.
135. Patronkök.
136. Drömmen.
137. Upprättad.
138. Dagsljus.



44

139. Ogräs.
140. ögontjenare.
141. Noach.
142. Genom mjölkkastning. (Myth.)
143. Mjölkprofvare.
144. Utrymmer det.
145. Almanackan.
146. Misshandel.
147. Totalt fiasco.
148. Han var så full med hin.
149. De följdes åt.
150. Tog sig en kurs i navigation.
151. Sällhet på flaskor.
152. Arbetsin ställning.
153. Ett svafvelbad.
154. Hö.
155. För syns skull.
156. Lade opp sig.
157. Hon ville ha sig ett parti.
158. Dimbilder.
159. En tålamodspåse.
160. B.
161. De ledö af kassafeber.
162. Heta om öronen.
163. Hans uppkomst.
164. De voro svaga för stötar.
165. Han var ej simkunnig.
166. Hjertstyrkande droppar.
167. Mathållningen var dålig.



45

168. Åto upp den.
169^ Han var trött af det eviga gåendet.
170. Hon är den första som talat. .

171. Han hade intet vapen till hands.
172. Håret föll af honom.
473. Pannsten.
174. För ro skull.
175. Gaf lifvet åt ett barn.
176. Hon blef tillfredsstäld.
177. Fylde opp den.
178. Ett uppåtsträfvande.
179. Bortkommet.
180. Blottade sina behag.
181. Ett dråpligt slut.
182. De hade förlorat sina röster.
183. En aln, ty den innehåller fyra qvarter.
184. I mörkret.
185. Öfverraskad.
186. Guano.
187. Hårfästet.
188. Byktet.
189. Knallhatt.
190. Lefnlldsbana.
191. Maskradmask.
192. Ansigtsros.
193. Kärleksflamma.
194. En tändsticka.
195. Jern, som smides.
196. Ägghvita och gula.
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197. Kakelugn.
198. Böljan.
199. Iserl.
200. Surströmming.
201. Sin like.
202. En elfva.
203. Ägget.
204. Sotaren.
205. Hjertat.
206. Smöret.
207. Mjölk.
208. Äkta perlan.
209. Lök.
210. Ostron.
211. Snö.
212. Lugga en skallig.
213. Snufva.
214; En kruka.
215. Ruggar.
216. Lapp
217. Såpbubblan.
218. Myggan.
219. Regnet.
220. En kutting.
221. Handske.
222. Din vilja.
223. Hagel.
224. Tagel.
225. Mögel.



47

226. En päls.
227. Bäcken.
228. Tornuret.
229. Fjät.
230. Fisknät.
231. En raket.
232. På en karta.
233. En qyarn.
234. En stråke.
235. En synål.
236. Dagsländan.
237. Högstsalige.
238. För fullföljande af brunnskuren hos Mi-

mer.

239. En blind godtrogenhet.
240. Inflytelserikt.
241. Renoveringen.
242. Vädervexlingen.
243. Vågsamma.
244. Slagtkäringar.
245. Bergfast.
246. Klippska.
247. Bultade pannkött.
248. Hängsjuka.
249. I uppfyldt.
250. För sedens skull. .

'

251. Ett snedsprång.
252. En motsats till sitt namn.

253. Jemngode.
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254. Högläggning.
255. Ut med ringen.
256. För inkomstens skull.
257. En hal omgifning.
258. Harpoluft.
259. Upplysning.
260. Bot för vattuskräck.
261. De försvunno.
262. Baggbölade.
263. Slagattack.
264. En bondtur.
265. Man behöfde hans hufvud till vapen.
266. Han fick på nosen.

267. Innehållet var för groft.
268. Lagsagor.
269. En svältkur.
270. Bålstor t.
271. Konserverade jungfruskinn.
272. Hon utmärkte honom.
273. Boskap.
274. En halsrörelse.
275. Kronvrak.
276. .Han var råbarkad.
277. Ett eldigt emottagande.
278. Uppkastning.
279. Eggade danskar.
280. En huggare.
281. Tog lifförsäkring.
282. Hans hufvudpassion.
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283. En fäderneslandets räddare.
284.

, Tryckning.
285. Gallfeber.
286. Ett hufvud kortare.
287. De gingo hvar sin väg.
288. Stämde ner tonen.
289. Knall och fall.
290. En polska.
291. Några korgar.
292. Höll sin gemål sällskap.
293. Den skakade hans tron.

294. Dubbel.
295. Smädeskrifvare.
296. Han kom som en lavin öfver de påfviske.
297. Hon fann honom vara klippsk utaf sig.
298. Sina illusioner ramla.
299. Tog lifvet lätt.
300. Midtemot polackarne.
301. Den stränga kölden.
302. De vallfärdande gjorde sitt bästa.
303. Spisqvarter.
304. Inbilluingssjuka.
305. Ett helt rike.

,

*

306. Natt.
307. Hennes svaghet för eröfringar.
308. Glömde att hämnas.
309. Turkiskt rödt.
310. Från ett eldvapen.
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311. Broderlös.
312.x Som Sveriges förste mormon.
313. Penningmäklare eller myntsamlare.
314. Han blef smord. *

315. En stukning af hattar och mössor.
316. Ett gladt lag.
317. En stupstock.
318. Puder.
319. En konungs fall.
320. Han var oregerlig.
321. Grundläggare.
322. Snäckan, ty hon bär sitt hus med sig.
323. Vattenkastare.
324. Orostiftare.
325. Tog sig en tankställare.
326. Stallmästare.
327. Makalös.
328. De stannade i förbindelse till hvarandra.
329. Pariserlif.
330. Ett språkrör.
331. Tankebrist.
332. Han hade stenpassion.
333» Kursen.
334. Spansk peppar.
335. Fruktbärande.
336. Den var så rå.
337. Tillfället var frestande.
338. För trons (throns) skull.
339. En konung mindre.
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340. Med hufvudsakligt nederlag.
341. Ett knäfall. (Han sårades af en kula i

knät.)
342,. Han var känslig för pikar. .

343. Jagade efter popularitet. .

344. List och guld.
345. Utslag.
346. Galanterihandlare.
347. En viss hufvudlöshet.
348. Han ville framåt.
349. Hur liten han var.

350. Sin stjerna blekna.
351. , En skuggbild.
352. Jupiter Pluvius, (enligt Victor Hugos

uppgift i »Les Miserables».)
353. Hat och förakt.
354. Statsrevisorer.
355. Eör det han gjorde affärer.
356. En rök utan eld.
357. La gloire.
358. Ett spolieradt örnnäste.
359. Otack är verldens lön.
360. Att påklädd störta sig i vattnet och

komma upp utan att vara våt.
361. Att helsa på sin tants mops i tanke att

det är hon sjelf.
362. Att frysa till is i ett ångskåp.
363. Att idka minuthandel.
364. Att täfla om ett pris i Sv. Akademien.
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365. A.tt kyssa den plats som konungen in-
tagit å tronen.

366. Att stöta till ett iltåg så att det går ur

spåret.
367. Att i det ögonblick man störtar i en af-

grund sjunga: Min gerning nådigt skåda.
368. Att anse moderna vinglare för män af

ära.

369. Att predika absolut nykterhet när man

»gör i spirituösa».
370. Att sitta på en krutdurk och kasta boll

med en kreverande bomb.
371. Att rida en häst utefter hvars rygg

man fastgjort en skarpslipad lie.
372. Att i vredesmod rifva håret af sin pe-

ruk i brist på annat.
373. Att svälja sådana ankor, som tidningar

servera.

374. Att putsa sin grannes näsa i tanke att
det är ens egen.

375. Att påstå en neger vara hvit.
376. Att skjuta bort båda vingarne på en

fluga, utan att hon rubbas ur sin

ställning.
377. Att, när man ser sig i spegeln, tro sig

vara en fluga.
378. Att säga något som hvarken man sjelf

eller nåson annan förstår.



379. Att låta sminka sig för att behaga
döden.

380. Ätt sticka sin näsa emellan ett par äl-

skande, som ämna kyssa hvarandra.
881. Att be en girig om ett lån.
382. Att bli svartare än en neger när ens

hustru visar sig älskvärd mot någon
annan.

383. Att efter en lukullisk måltid luta sitt
hufvud mot en vacker flickas sväl-
lande barm.

384. När två älskande smälta så tillsammans,
att de blifva en kropp och en själ.

385. Att stjäla sig undan döden.
386. Att, liksom påfven, tro sig vara ofelbar.
387. Att inte ens le åt Kaspers och Sön-

dags-Nisses glada träsuitt.
388. Att anse en kruka för hjelte.
389. Ätt se grandet i sin broders öga, men

icke bjelken i sitt eget. *

390. Att helt och hållet afklädd, inte ens

ha ett hår på hufvudet.
391. Att bli bysatt i det ögonblick man går

till en fin middag.
392". Att, om man råkar falla i en ung flickas

famn, icke finna ett ord till ursäkt.
393. Att sätta byxholkar på pianobenen.
394. Ätt hellre svälta i hjel än svälja den

mat som stoppas'i munnen.



54

395. Att somna vid åhörandet af en rörande
musik.

396. När en husmoder halfverar med en an-

nan om en kyckling.
397. Att dåna vid en fjäders fall. ,

398. Att öfverrösta en ånghvisselpipa.
399. Att icke vakna då man lossar ett skott

vid ens öra.
400. Att öfverkläda en röd näsa med sorg-

flor.
401. Att ange den ton som flugan låter höra

då hon surrar i rummet.
402. Hästen trampar på sömmen — och äter

upp fodret.
403. När deras fötter ej nå botten.
404. När han kom i båten.
405. Färsk fisk.
406. En dufhane — ty den kom hem med

ett »löf».
4.07. I mörkret.,
408. Då träden skjuta skott.
409. Då träden börja gå ut.
410. Palten.

,

-

411. Han var inte sömnig.
412. Himmelsvid.
413. För-råder.
414. När hatten icke är betald.
415. Laviner.
416. Riksdagen. *



55

417. Adjutanter.
418. I domstolen gifves utslag— i väfstolen

— inslag.
419. De som komma efter T. (Té.)
420. Begge gå från mun till mun.

421. Coleran.
422. Ett framåtskridande på ljusets och upp-

lysningens bana. .
x

423. Derföre att han alltid har kammen med

sig.
424. Sitt eget.
425. Tiggarstafven.
426. På en butelj.
427. Uti de fulla.
428. Derföre att de svarta fårens antal är

mindre än de hvitas.
429. Af två onda ting väljer man det minsta.
430. Kniptången.
431. Deruti att de fängsla personer.
432. Källarmästaren.
433. Derföre att det vänder kölen i vädret.
434. De hafva båda diskvana.
435. I disk-kanten.
436. Ett långt j uti sin titel (ung fru.)
437. Då han for in i svinahjorden.
438. Skaffa köksan fästman.
439. När tjufven går sina färde, så vet han
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hvad som fattas — men läkaren får
oftast fundera på det.

440. Polisånger.
441. Fotografens.
442. Köpman vinner vanligtvis på nederlag

— då generalen förlorar derpå.
443. Telegrafkommissarien får läsa innehållet

— postmästaren ehdast utanskriften.
444. Soldaten är van att förstöra sina pa-

troner.
445. Våta.
446. Matroser.
447. Salpeter och trumpeter.
448. Kalfven.
449. Lacket.
450. Kaffet, ty det får sätta sig, men téet

skall stå och dra’.
451. Det.
452. Han går på huset.
453. Pör att få sönder honom.
454. En synål med tråd på.
455. Ingen,, ty af smällen skrämmas de öfriga

bort.
456. På de minsta.
457. Stolen.
458. Penningen.
459. Den blinde.
460. Blindbocken.
461., Dit näbben pekar.
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462. Åsnan i Noachs ark.
463. Emedan de voro frånvarande.
464. Ett dussin.
465. I skaftet.
466. Prestbarnet.
467. Ljussax.
468. De toinma.
469. Savolax.
470. Snörlif.
471. På stamträd.
472. På den ludna.
473. Galgfogeln.
474. Himmelriket.
475. Å apoteket.
476. Barberaren.
477. Predikstolstaket, ty der regnar det ej.
478. Kyrknyckeln.
479. Repslagaren.
480. När det är fruset.
481. När man ej har stora.
482. På det andra.
483. Grodan.
484. Maken.
485. För att betäcka hufvudet.
486. Att taga venstra handsken på högra

handen.
487. Hammaren.
488. Stöfvelknekten.
489. Med kompass.
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490. Behagsjukan.
491. När de äro två, ty då kallas de räfvar.
492. Sätter sig.
493. Sin egen död.
494. Eko.
495. Emedan han ej har ögon bak.
496. Klockan.
497. Att tro sig vara klok.
498. På stekspettet.
499. När han sticker hufvudet ut genom

torngluggen.
500. På Novilla;



Bokhandels-Anmälan.

Uti alla boklador i riket finnes följande:

Från skogen och sjön.
Anekdoter, äfventyr och historier, berättade

af och om svenske jägare och fiskare, till trefnad
under raststunderna återberättade och utgifne af
författaren till “Den praktiske irisjöfiskaren“,
“Skrattar bäst, som skrattar sist“, m. fl.

Jorden rundt på 80 dagar,
groteska pennritningar, urklippta af Fergus under
resan, 1 kr.

Sa’ han och Sa’ hon.
Ordstäfsbok, innehållande omkring 1,100 Ord-

stäf, 75 öre.
Driftkuku.

Muntrations-Kalender för år 1878. Med många
gubbar, 1 kr.

Illustrerade Spegelbilder ur Fruntim-
merslifvet

eller
Åtta af Damernas svaga sidor,

blottade för sjuttiofem öre. Innehåll: 1. En sy-
mamsells hemlighet. 2. Soldaten i knipa. 3. Scen
vid en badort, eller Fruntimren äro aldrig nyfikna.
4. En lycklig äkta man. 5. En modern Paris. 6.
Öfverraskande anspråkslöshet. 7. Uppehållsväder
och vackra utsigter. 8. Under-bart. Pris 75 öre.



Sällskapsspel.
Vänskapskedjan.

En intressant sällskapslek i en krets förtroliga
vänner af begge könen, 40 öre.

Denna intressanta och oskyldiga lek kan ut-
föras af 7 personer och består af sju kort, af hvilka
4 äro för herrar och 3 för fruntimmer.

Punkterboken.
Ett testamente af den gamle araben Osman

Tsasmir jemte ett nöjsamt spel med frågor och
svar samt ett blomsterspråk, 13 upplagan, öfver-
satt, 30 öre.

Ormspelet.
Ett gammalt välbekant sällskapsspel. 50 öre.

Svenskt Historiskt Sällskapsspel,
upptagande 100 historiska orter som äro af in-
tresse för svenskar, 1 krona.

Sällan har väl något s. k. sällskapsspel lem-
nats i allmänhetens händer, ur hvilket man på en

gång kan hemta så mycken nytta, så mycket nöje.
Med årtal, med namn, med olika färger har man

försökt framställa en karta, ur hvilken man un-

der skämt kan i minnet inprägla en mängd histo-
riska data. Hvarje far till sin son, hvarje syster
till sin bror, kan med glädje och tillfredsställelse
öfverlémna denna karta, som en värdefull gafva.

Jorden rundt på 80 dagar.
1 krona.

Konversationskort,
frågor och svar, underhållande tidsfördrif i säll-
skaper, 1 kr.



 



 


